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Après la rentrée des classes, l’une des activités les plus importantes pour la période est la réalisation de la première évaluation mi-trimestrielle de l’année. Cette évaluation s’est déroulée au cours de la semaine du 26 au 30 octobre 2009, dans les sept écoles du réseau ainsi qu’au collège. 1319 élèves y ont participé et 953 ont passé le test avec succès. Ce qui représente un pourcentage de 72,25% de réussite.
Cette évaluation permet à toute l’équipe de dépister les points faibles tant du côté des apprenants que dans l’acte d’enseignement pour pouvoir intervenir avec plus de précision dans le cadre de la supervision aux fins d’une amélioration soutenue de la performance de nos écoles. 

SANTE SCOLAIRE                                                          

Les activités sanitaires sont en action dans les écoles depuis le début de ce trimestre. Le ministère de la sante publique, de façon préventive, a procédé à la distribution de médicaments contre les parasitoses intestinales notamment les filaires pour tous les élèves.

A partir du prochain trimestre, 395 enfants de moins de 5 ans vont être soignés pour des carences nutritionnelles. Pendant 6 mois, les parents, les directeurs de nos 7 écoles, et l’équipe du programme vont être mobilisés pour la réussite de cette activité. 
Micheline JB. DONNE

Responsable du programme Santé Scolaire
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L’EAU ET LE COMMERCE 
La vie chère est une réalité indéniable en Haïti et il n’est un secret pour personne.

Pour subsister, beaucoup de gens se livrent à toutes sortes de commerces. Le commerce de l’eau, comme beaucoup d’autres pratiques qui ont cours ici, est retrouvé un peu partout car on la trouve avec facilité sur le territoire. Notre pays est riche en eaux venant de plusieurs sources d’approvisionnement : les eaux de pluie qu’on recueille à partir des toits des maisons, les eaux de ruissellements et les eaux souterraines qu’on retrouve dans nos sources, nos puits, nos forages, etc.  

Dans le temps, on rencontre, tant qu’à la capitale qu’aux villes des provinces, des centres d’approvisionnement publics tels que le CAMEP (Centre Métropolitaine d’Eau Potable, le SNEP (Service National d’Eau Potable), le PROCHEP (Projet de Poste Communautaire d’Hygiène d’Eau Potable)…

Ainsi, l’inefficacité des services de ces centres laisse disparaitre au fur et à mesure l’implantation de ces offices régionaux tout en faisant place au secteur privé.   Et, depuis, l’approvisionnement en eau de la population est quasiment garanti et contrôlé par ce secteur sans tenir compte de l’hygiène de l’eau pour la plupart. Entre-temps, l’Etat laisse faire. 

Au prime abord, ces industries locales, privées, placent sur le marché des camions-distributeurs en vue de faciliter les clients dans leurs déplacements puis placent des centres d’approvisionnement dans des quartiers différents. Peu à peu, il y a des innovations dans le secteur où plusieurs camions de compagnie privée différente font le porte-à-porte, offrant au public de l’eau potable. D’un autre côté, le commerce de l’eau en sachet qui gagne de plus en plus le marché. 
Le siècle de cette boisson naturelle à travers les rues évolue constamment et considérablement. Dites donc, on n’est plus au temps de la marchande de « dlo kreyòl glase », offerte dans un verre en « stainless » à 0,50 gourde dans nos marchés publics. Un peu partout aujourd’hui, les marchands de sachets d’eau agressent les citoyens. Certains de ces produits sont fabriqués dans des usines bien équipées, respectant toutes les normes d’hygiène. D’autres se réalisent dans des arrière-cours de maisons aux apparences douteuses ou sur des propriétés isolées pour échapper à tout contrôle tout en s’imposant sur le marché. Cela constitue une gangrène pour l’environnement, en plus du danger sanitaire qu’il représente. 
Ne vous étonnez pas, chers parrains et marraines, si un jour vous venez en Haïti et que vous voyez un enfant en pleine rue, un récipient en plastique « bokit » sur la tête, criant : « Dlo goud ! Dlo goud ! Dlo goud ! », car c’est l’une des façons efficaces adoptées chez nous pour vendre. Continuez à imaginer la scène : Deux passants lui font signe de leur apporter deux sachets. D’un coup de dents, ils en entaillent un des coins et en boivent le contenu d’un trait, soulagement contre la chaleur ardente du soleil. 
À travers la région métropolitaine, le sachet d’eau se vend à une gourde et deux sachets pour 5 gourdes dans nos villes de province alors qu’une bouteille en coûte quatorze fois plus. 
« A l’usine, les vendeurs achètent le sachet à moins d’une gourde et, par jour, ils en écoulent plus d’une centaine ». Ainsi, des dizaines de jeunes s’adonnent à ce type de commerce en raison de sa rentabilité. De nombreux opérateurs économiques ont fait le même choix. 

Enfin, pour venir en aide à la population Ennoise et des zones environnantes contre les eaux de nos rivières, Prodeva a réalisé des captages, des kiosques sous la direction de son programme hydraulique. Maintenant, grâce à la possibilité offerte par vous, la Santé Scolaire continue son processus d’approvisionnement en mettant un récipient dans chaque école. Elle prête service pour le traitement de l’eau. De plus, au travers de séances sanitaires dans les écoles, le programme véhicule des informations sur l’hygiène de l’eau et comment la traiter à la maison. 

Que ces formations restent et demeurent l’une des principales activités réalisées dans les différentes écoles ciblées et dans d’autres pour le bien-être de la communauté.            
Marie Benette C. Cadet

Secrétaire du PSE


RENTREE SCOLAIRE DES ENFANTS DU PS1 
Nous, élèves de la 6e année fondamentale de Savane Carrée, sommes heureux de vous présenter le spectacle de la rentrée scolaire des enfants du PS1, plus précisément à Savane Carrée. 
Trois ans, c’est déjà l’âge où les parents confient leurs enfants à la maitresse pour un premier apprentissage.
Avec joie, l’enfant porte pour la première fois des tissus roses aux carreaux blancs comme uniforme. Pour se rendre à l’école, il est accompagné de sa maman, de son papa ou d’un membre de la famille muni d’une petite boite en plastique contenant quelque chose à manger aux heures récréatives. Malgré l’envie éprouvée de l’enfant d’aller, pour la première fois à l’école, cela offre un spectacle bien émouvant car une fois arrivé à destination et déposé au seuil de sa classe, en voyant partir la personne qui l’emmène, il se met à pleurer: ‘’ anmwe, vin pranm papa, vin pranm manman’’. Cela peut durer quelques semaines, le temps qu’il s’adapte complètement à son nouvel environnement. 
Enfin, pour nous, c’est un grand spectacle bien que nos cœurs s’entredéchirent pour qui sont, pour la plupart, nos frères, nos sœurs, nos cousins et nos cousines. 

6e Anne Fondamentale de Savane Carrée

Le Marché de Savane Carrée
Lieu destiné à vendre et à acheter des produits du secteur primaire ou du secteur secondaire, le marché est le centre économique commun de tous. Il réunit des gens de diverses catégories relativement aux tâches confiées à la maison. Le fonctionnement 7 jours sur 7 vraiment de ce marché ce qu’il est. Cependant, il y a des jours où il y a plus de monde, comme les mardi, mercredi et samedi. Les mardi sont destinés aux acheteurs et aux vendeurs de bétails et les deux autres jours précités pour les marchands ambulants.
Contrairement aux autres marchés des bourgs, les places sont déterminées suivant les produits à écouler. On les classe en rue. Par exemple, près de la boulangerie, c’est la rue du charbon de bois. Les marchands de provisions alimentaires s’installent sous leur petit hangar servant à mettre à l’abri leurs marchandises contre le soleil et les pluies.
Enfin, j’aimerais bien qu’on ai un marché recouvert en tôles, des tonnelles bien équipées, des magasins, des dépôts, et ouvert au port extérieur.
Adler JEAN

9e Année- Lycée Toussaint LOUVERTURE
J’   PRODEVA    LOUVRI  JE

CE QU’UN FILS PENSE DE SON PERE

A 7ans

Papa est un grand savant, il sait tout de tout !

A 14 ans

Il me semble que mon papa se trompe sur certaines choses que je lui dis.

A 20 ans 

Papa est un peu arriéré dans ses théories qui ne sont plus de cette époque !

A 25 ans

Le vieux ne sait rien… il est décidément caduc !

A 35 ans

Avec mon expérience propre, mon papa à cet âge serait millionnaire.

A 45 ans

Je ne sais pas… je vais consulter le vieux, il pourrait me conseiller…

A 55ans

Quelle peine de voir dépérir le vieux ! Il avait des idées remarquables.

A 70ans

Pauvre papa ! C’était un sage. Dommage de l’avoir compris si tard !


Mwen se Line Michel, elèv 5e ane fondamantal nan lekòl Kawen. Mwen pwofite okasyon sa a pou mwen remèsye dabò parenn mwen ak tout lòt parenn yo ak marenn yo ki kontribye pou lekol la ka avanse. Mwen ap di yon gwo mèsi ak Madanm Julie pou tout efò ke li te fè pou li vini nan Kawen pou li pale avèk nou nan lang manman nou ak papa nou. Felisitasyon pou ou ! Sa montre nou koman ou entèrese avèk nou, menm jan ak Parenn mwen ki pa janm lage mwen malgre tout bagay. Mèsi, mèsi, mèsi epi Bòn ane ak tout moun !!!  (faut il laisser cette version ?)          


Traduction : Je suis Line Michel, élève de 5e année fondamentale de Kawen. D’abord, je profite de l’occasion pour remercier mon parrain et tous les autres parrains et marraines qui ont contribué à l’avancement de mon école jusqu'à ce jour. J’adresse aussi un remerciement spécial à Madame Julie (Julie Saturné) pour tous les efforts consentis à venir jusqu’ici pour nous parler un peu dans notre langue maternelle. Félicitations, ma chère ! Cela nous prouve comme vous êtes intéressée à nous, comme mon parrain, d’ailleurs qui ne me lâche jamais malgré tout. Merci, merci, merci et bonne année à tous!!! 

Julie Saturné en salle de classe avec les enfants de la 3e Année Fondamental de Ca-Marthe.
Les enfants pendant leur examen de Noël


Les enfants du préscolaire III dans leur séance de dessin de Noël 

Journée récréative organisée par les élèves pour marquer la fin de cette année


Compétition de football opposant 8e & 9e AF

Pour l’équipe de PRODEVA
Meremonde STIMPHIL
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Une fois de plus, nous tenons à vous remercier chers parrains et marraines pour le soutien que vous apportez aux enfants et aux différents programmes de PRODEVA.





Enfin, tous les enfants vous souhaitent une Bonne année 2009 et une heureuse année 2010.


 


Merci, merci, merci et À bientôt pour une autre correspondance !!!
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☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻☻





Rien n’est plus beau et plus agréable dans notre fonctionnement que le moment de nous retrouver sous vos yeux par les différentes rubriques de notre journal trimestriel. Donc, c’est le premier de l’année académique 2009 – 2010 et le tout dernier de l’année civile. En effet, cette dernière est marquée par plusieurs faits encourageants dont deux visites de Partage chez nous. Ainsi, tous les enfants étaient débordés de joie et ont passé des moments inoubliables en la compagnie de Julie Saturné, actuelle Responsable des suivis de programme pour Haïti. Cette dernière a communiqué avec les enfants dans leur langue maternelle, le créole. 





Nous vous souhaitons à tous une bonne lecture ainsi que de bonnes fêtes de fin d’année !!!
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